

李克强将出席东亚合作领导人系列会议 以视频方式加强中国与东盟、东亚国家合作发展

中新网北京10月25日电 (记者 郭超凯)中国外交部发言人汪文斌25日在例行记者会上宣布，应东盟轮值主席国文莱苏丹哈桑纳尔邀请，中国国务院总理李克强将于10月26日至27日出席第24次中国—东盟领导人会议、第24次东盟与中日韩领导人会议和第16届东亚峰会。会议将以视频形式举行。

汪文斌在谈及

对此次系列会议的期待时表示，东亚是全球最具活力、最富潜力的地区之一。当前东亚合作总体势头良好，以东盟为中心的东亚合作机制为促进各方对话合作、维护地区稳定发展发挥了重要作用。中方视东盟为周边外交的优先方向，一贯高度重视东亚区域合作。今年是中国东盟建立对话关系30周年，双方正努

力推动战略伙伴关系提质升级、构建更为紧密的命运共同体，相信这将为东亚合作不断注入新动力。同时，地区疫情持续延宕，经济复苏不平衡，个别国家拉帮结派构筑小圈子，东亚合作面临更多复杂因素。

汪文斌指出，中方期待此次领导人系列会议凝聚共

识，深化合作，共同维护东亚合作正确方向和地区繁荣稳定局面。一是提升区域应对公共卫生挑战能力。进一步巩固地区抗疫成果，深化疫苗合作，完善应急医疗物资储备。二是共促绿色复苏和可持续发展。对接疫后发展规划，推动产业链供应链协同、均衡、创新发展，加强有序能源转型合作，共同应对

气候变化。三是巩固经济一体化势头。推动区域全面经济伙伴关系协定如期生效实施，尽早释放红利。四是维护地区和平稳定。坚持以东盟为中心的开放包容的区域合作架构，通过对话协商妥善处理地区热点敏感问题，反对制造分裂、损害地区和平稳定。(完)

中新网

独腿父亲抱无四肢儿子 这张“年度最佳照”令人唏嘘



目前，一张题为“生活的艰辛”(Hardship of Life)的照片，夺得意大利锡耶纳国际摄影大赛“年度最佳照片”。照片中，叙利亚一名失去右腿的父亲高举着没有四肢的儿子，两人四目相对，都露出灿烂笑容。

据美国《华盛顿邮报》报道，这张照片由土耳其摄影师穆罕默德·阿斯兰拍摄，照片中，阿斯兰捕捉到了一对父子共同分享亲密时刻的瞬间。

这名父亲名叫穆

萨尔，他曾在叙利亚一处市集里被炸弹炸伤，失去了右腿。照片中的孩子则是穆萨尔的长子穆斯塔法，他出生时就没有四肢。这是由于他的母亲赞娜普在叙利亚战争期间曾遭到神经毒气攻击，造成胎儿先天发育不全。

阿斯兰表示，他在土耳其南部遇见背井离乡的穆萨尔，了解到他育有3个孩子。为了替穆斯塔法寻找义肢，全家人已搬家多次，但至今没有结果。

阿斯兰感慨地说，他希望通过镜头唤起外界对难民儿童的关注，也希望能减缓甚至消除部分人士对难民的厌恶。(完)

中新网

纪传大批缅军集结缅北 联合国担心出现更严重人权灾难



(联合国/仰光综合电)据传有大批缅甸军人正集结在缅北地区，联合国担心当地将出现更严重的人权灾难。

联合国特别调查员安德鲁斯周五(10月22日)在联合国大会呈交年度缅甸人权报告的调查结果时说：“我们应与缅北地区民众一样做好心理准备，当地可能出现更多大规模的残暴罪行。我强烈希望我的预测是错的。”

根据缅甸政治犯援助协会统计，自今年2月政变以来，超过1100人在军方镇压行动中丧命，至少8000人遭逮捕。

安德鲁斯说，他

接获的情报显示，有好几万名缅军与重型武器正运往缅北与西北部动荡地区。调查报告也指出，缅甸军政府可能犯下违反人道罪与战争罪。“这些手法让人想起军方2016年和2017年在若开邦对罗兴亚人发动种族灭绝攻击前使用的手段。”

2017年，缅甸若开邦多个警哨站和军营被罗兴亚人游击队攻击后，军方在当地展开血腥镇压行动，导致约74万罗兴亚人逃亡到邻国孟加拉。联合国批评缅甸军方的行为涉嫌种族灭绝。

安德鲁斯敦促各国停止对缅甸军政府提供金援和武器，并停止承认其合法性，借此向军政府施压。他说，缅甸前几天释放囚犯，代表施压起了作用。

缅甸政府强调其首脑享有平等权力参与亚细

安峰会

亚细安上周决议不邀请缅甸军政府领导人敏昂莱出席月底的峰会后，军政府宣布释放超过5600名政治犯。

缅甸外交部周五发布声明驳斥亚细安的决定，强调缅甸政府首脑享有参与亚细安峰会的平等和充分权利。

与军方同一阵线的联邦巩固与发展党周五则呼吁军政府与反政变人士展开对话。该党发言人南达拉敏说：“如果我们继续这样，很难找到解决方案……敏昂莱将军须为国家负责……他的看守政府最有责任启动对话。”

军政府曾承诺会在2023年重新举行大选，但南达拉敏认为如果无法化解当前危机，大选可能出现更多流血事件。(完)

联合早报